

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 149 (15062)

Суббота, 4 августа 1990 года

Цена 3 руб.

Грузы для народного хозяйства

Железнодорожная станция — сложный и многофункциональный механизм. Она включает в себя целый комплекс служб: собственно станцию, дистанцию сигнализации связи, вагонное депо, дистанцию энергоснабжения, коллектив локомотивов. И все эти службы должны работать четко и слаженно. Даже маленький «разнобой» может порой привести к большой беде.

От бед пока, как говорится, бог милует. Однако с выполнением плана по перевозкам грузов у коллектива станции **обстановка напряженная**. По вывозке угля мы немножко отстаем и от полугодового плана, и от семимесячного. И дело здесь не столько во внутренних, сколько во внешних факторах. Один из главных видов грузов у нас — уголь. Именно его отсутствие на шахтах имени Ярославского, имени Кирова, в шахтоуправлении «Кольчугинское», «отказные» на поставку порожняка сбили дорогу с ритма. Были, правда, и у коллектива станции свои «накладки». Не всегда своевременно и в нужном количестве появлялись вагоны под погрузку. Все это и привело к отставанию от плана.

Отправляем и номенклатурные грузы. Это производство завода «Кузбассэлемент», электролампового, КСК, швейной фабрики «Одежда», мебельной и обувной фабрики, базы УМТС, межрайбазы и другие.

Один из основных наших смежников — погрузочно-транспортное управление объединения «Ленинскотоль». В его обязанности входит вывозка угля с большинства шахт города. А отправляем этот уголь из города мы. Вот почему ПТУ тоже играет большую роль в выполнении плана станции Ленинск-Кузнецкий-1. Надо сказать, что у него тоже хватает сложностей.

А вот какое звено у нас работает хорошо — так это контейнерная площадка. С начала года ее коллектив обработал более 7 тысяч контейнеров. Он вышел победителем в соревновании среди коллективов Кемеровской железной дороги, получил диплом «Лучший трудовой коллектив» и денежную премию.

За счет чего достигнута победа? Тут однозначно — ты скажешь. И сам кол-



Успехами в труде встречают ся профессиональный праздник — всесоюзный День железнодорожника — многие коллективы Беловского отделения Кемеровской железной дороги.

Так, смена, возглавляемая дежурным по станции Егорово Екатериной Викторовной Корневой, по итогам работы за первое полугодие текущего года сумела выйти победителем в соревновании с другими коллективами станции.

Не отстают от станционников и ра-

ботники девятой дистанции пути, они своевременно, с хорошим качеством проводят текущий ремонт путевого хозяйства.

В. КИРИЛЛОВ.

На снимках: члены смены Е. В. Корневой — старшие дежурные стрелочного поста Л. В. Черникова, Ф. Ф. Рублева, составитель поездов В. П. Емельянов; монтеры пути Н. В. Черняк, В. А. Дионов и Н. Г. Каракулев за работой.

Фото автора.

ГЛАВНОЕ — ВЫВЕЗТИ

Коллектив погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинск-уголь» внес главный вклад в то, чтобы максимально снизить запасы угля на угольных предприятиях города.

Так, за первое полугодие план погрузки угля выполнен на 102 процента, доподлинно погру-

жене 216,5 тысячи тонн. Переименованы на семь дистанций плановые показатели по грузообороту.

Главное, что показывает, — это доброжестное отношение людей к прорученным обязанностям, начиная от машиниста пути и до руководителей службы. На примере все грузообороте держала первое место по выв

ози работе смена поездного дежурчера Н. А. Селиванова. И таких большинство.

Ну а сейчас вновь нелевые времена у железнодорожников: уголь не доставляется на прирельсовые склады шахт. Однако все от них зависящее транспортники сделают. Ведь они понимают, что главное — уголь должен быть вывезен.

В. СЕМЕНОВ.

За жизнь сыновей

Публикуемое сегодня письмо — обращение к депутатам Верховного Совета СССР. Редакция получила из Таштагола, где развернулась широкая кампания по сбору подписей женщин-матерей против службы кузбассовцев в местах международных конфликтов. Женщины г. Таштагола обратились к женщинам г. Ленинска-Кузнецкого с просьбой поддержать их в этом благородном деле. Подписанное письмо — обращение следует отправить в адрес Верховного Совета СССР.

ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Мы, женщины — матери Кузбасса, хотим чтобы нас услышали. Нас беспокоит судьба наших детей, даже если они уже достигли совершеннолетия. Афганистан кончился, но почему слова приходит цинковый гроб с телом по гибшего сына? Почему посылают воевать наших сыновей, не обучив их военному ремеслу? Призыв осенью 1989 года, а в самом начале января — уже в бой. Ведь знали те, кто послал их, что там не камнями с мостовой воюют? Наши государства на всю страну с высоких трибунал обещали, что в «горячей» точке нашей страны будут направляться только опытные военнослужащие. Значит, тот, кто давал такой приказ, совершенно проигнорировал это обещание? В нашем государстве никогда ничего не изменится, если никто ни за что не отвечает ни перед кем. В этом случае наши депутаты будут на съездах высказывать резолюции, на которые можно не обращать внимания, издавать законы, которые будут игнорироваться. В таком случае все наши выборы будут просто спекуляциями.

Если правительства союзных республик не хотят или не умеют работать, то почему они должны удерживать власть за счет гибели и калечения наших сыновей, пользуясь тем, что солдаты приказы не обсуждают а выполняют?

Массовые беспорядки в республиках уже проходят под лозунгами «Русских за все к ответу!» Где МВД, милиция, правоохранительные органы самих республик? Почему русский солдат должен больше всего страдать и быть убитым? Неужели в самих республиках нет сил и возможностей соблюдать и наводить порядок?

Мы присоединяемся к тем голосам, которые за то, чтобы призывающие проходили службу только в своей республике! Надо вернуть наших сыновей на родину!

Если мы, матери, будем покорно молчать и сейчас, мы будем продолжать терять своих сыновей.

Наша армия не способствует развитию человека как личности. В ней практикуют дедовщина, процветают воровство, вымогательство, хамство, произвол.

Права призывающих защищаются никем.

Мы обращаемся к вам, товарищи депутаты, с просьбой не откладывать решение этой проблемы! Реконструкция нашей армии в профессиональную будет происходить при наших замедленных темпах обновления очень долго. Может получиться так, что моральный урон в среде молодежи будет невосполнимым.

Женщины-матери Кузбасса.

В СУБОТНИЙ ВЕЧЕР

ВЫРАСТИТЬ ЧЕЛОВЕКА

Из блокнота журналиста

— СКОРАЯ? Пожалуйста, срочно врача! Ребенок! Десять.. дней. Сильно плачет...

Так вошла в нашу семью дочь. С сильного волнения, с первой же совершило без сна ночи.

Волнения было и до ее рождения, но это были волнения ожидания, подготовки к встрече с маленьким существом, которое мы, родители, обязаны вырастить Человеком. Мы подолгу гуляли с будущей мамой и не родившейся еще дочкой, накупили массу книг про ее развитие до рождения. Мы, например, были озабочены тем, что ребенок, находясь еще в утробе матери, идет, если ему холодно, приучается сосать пальчик, довольно активно реагирует на волнения мамы, на внешние раздражители. И мы с мамой старались оберегать нашу малышку от волнений.

Имя ей мы выбрали задолго до рождения, может, еще до того дня, как узнали, что у нас будет дочь. Почему-то мы не сомневались, что будет дочь, и о сыне речи не вели. На всякий случай мы выбрали три самых красивых имени: Мария, Юлия, Анастасия. Очень много на свете имен, и чем ближе они к народу, тем красивее. Мария — вдумайтесь, вслушайтесь: звонкое, мягкое, словно переливы кристально чистого ручейка. А Юлия, Юленка, Юлька! Сколько нежности и степенства, мягкости и изорства в этом давнем имени!

Итак, появилась Юленка, и в первую же ночь мы, родители, плакали вместе с ней, плакали от беспомощности, от бессилия помочь своему бесценному существу. А отчего плакала Юленка?

— Ребенок совершен-но здоров, — сказала нам врач «скорой помощи» и уехала. А дочь кряхтела и плакала.

— Не волнуйтесь, ей надо привыкнуть к самостоятельному существованию, — сказала патронажная сестра, посоветовала кормить только по часам, соблюдать всякие правила. А Юлька продолжала вести себя неспокойно.

— Ну-ка, покорми при мне, — сказала одна из родственниц, когда-то работавшая в доме малютки.

— Так... — Она ушла на кухню, через некоторое

время вернулась с бутылкой, соской. Дала Юльке, и малышка жадно зачмокала. Потом уснула. «Рисовый отвар. Ничего не поделаешь, не хватает твоего питания», — сказала жене.

Десятидневный человечек знал, что требовалось.

Не знали этого мы, родители. Мы многое еще не знали. Выдержать ли режим питания, если Юлька проголодалась, а до кормления еще полчаса?

Менять ли ей мокрые пеленки, если она спит, не повредит ли это сну? Давать ли ей соску, эту обманщицу — спасительницу, чтобы она отвлеклась от мысли о бутылочке с питанием?

Малышка росла, мы учились расти ее, преодолевая соблазны: лишний раз взять ее на руки, чтобы ей было хорошо, не проветривать комнату, чтобы не выступить, накормить, не дожидаясь режимного времени, чтобы желудочек не был пустым и Юленка не плакала.

В шесть месяцев наша Юлия «придумала» себе игру: возьмет ручонками ножку, а пальчики непривычно шевелятся. Это ее очень смешит, и она смеется прямо в голос, заливисто. С удовольствием играет «ладушки»: левый кулак сожмет, правой ладошкой по нему хлопает и правой ножкой в такт подпывает. И улыбается. Вообще, наша дочь — очень дружелюбный, веселый человечек: улыбается, когда сидит, когда с огромным удовольствием смотрит на одежду в бельевом шкафу, когда лопочет: па-па, ба-ба, дядя-я. А когда с ней разговариваешь и показываешь цветные репродукции, она с удовольствием «отвечает» на вопросы: «отвечает» на вопросы: «Э! Эх! А! Ахы!». И иногда она сердится и говорит: «Хх! Гх! Эх!». Пока лекарик ее таков.

В 11 месяцев наша Юлия начала ходить, ходила много, с удовольствием, мы — папа, мама, бабушка — водили ее по

очереди, а когда пытались посадить, чтобы отдохнула, она категорически говорила: «Нет!», и шла из комнаты в комнату, узнавала маленький мир, который окружал ее. Ножки становились все увереннее. Юльке стало интересно ходить одной, и именно туда, где не было взрослых.

Однажды ушла от мамы с бабушкой из кухни в зал, притихла там, потом подходит к нам, говорит: «Эх!» и разводит ручонками. Интонация этого «Эх!» довольно осуждающая. Мама с бабушкой не реагируют. Юлия опять: «Эх!» — и бегом в зал. Когда все прошли за Юлькой, увидели такую картину: маленькая проказница ободрала, отковыряла бумагу, которой была заклеена дверь на балкон, повытаягивала вату. Осуждающее «Эх!» мы слышим и тогда, когда ей надо менять колготы.

Очень любит в прихожей встречать и провожать гостей, особенно бабушку. Бабушка всегда приходит с сумкой, в сумке — гостинцы для Юльки. А еще очень любит бабушкин пуховый платок. И не однажды уже было так: бабушка раздевается, уйдет к взрослым в комнаты, а Юлия вытащит бабушкин платок, расстелет в прихожей, ляжет на него и поет: «Ля-ля-ля».

В прихожей стоит стеллаж для обуви, на который она уже самостоятельно забирается. Заберется на него тайком от бабушки и кричит: «Эй!». Бабушка подходит и видит лукаво улыбающуюся внучку. Деланно строго начинает ее увещевать: «Нельзя, Юля, упадешь». А Юля скимает кулаком и — агрессивно: «Дам!». Что это? Раствет скандистка, задира, любительница конфликтов? Или Юлия привлекает внимание таким образом, дает выход своей энергии? Нас все это и забавляет, и умиляет (ну как же, такой крохотный кулак). А

удивительную реакцию вызвал бенгальский огонь. Купили недавно к Новому году, зажгли для нее

одну палочку. Ахнула, засмеялась и — запела промко: «Ля-ля-ля». Что это? Предчувствие праздника? Видение красоты?

Каждый день нам приносит что-то новое, характеризующее развитие нашей Юленьки. Добрая, веселая, ласковая девочка, кем она вырастет? Трудно об этом сейчас говорить, прежде временно. Но это будет зависеть в основном от нас, родителей. Сложная задача — вырастить Человека. Но до невозможности счастливая,

В. ЗОРИНА.



Говорят дети

Петя, пять лет, хвастается:

— Мой деда — рыбный удачник. У него удачка — темнота!

— Маша, четыре с половиной года:

— Затужите мне бант. а то косы в разные стороны разволосятся.

— Соня, три года, умала и испачкала платье, руки. Ей говорят:

— Иди домой, помой ручки, надень другое платье.

— Нет, меня совсем загонят, а я не хочу загоняться.

ОВОЩИ НА СТОЛЕ

ТВОРОЖНИКИ С МОРКОВЬЮ

Вымыть и очистить морковь, сложить в кастрюлю, добавить полстакана воды, под столовой ложкой сливочного масла и вариТЬ, непрерывно помешивая. При необходимости доливать воду, чтобы морковь не пригорела.

Готовую морковь протереть через сито, смешать с творогом, тоже протертый сквозь сито, добавить полстакана муки или мацесты, непрерывно помешивая. При необходимости доливать воду, чтобы морковь не пригорела.

На 300 г творога: 400 г моркови, 2 столовые ложки сахара, 2 яйца, столовая ложка муки, 2 столовые ложки масла.

САЛАТ ИЗ СВЕКЛЫ С ХРЕНОМ

Сварить в подсоленной воде 2—3 свеклы. Дать остить, затем очистить и нарезать на крупной терке. На мелкой терке натереть очищенный корень хрена, смешать со свеклой, добавить рубленую зелень петрушки и укропа, заправить подсолнечным маслом, уксусом и солью по вкусу. Сверху посыпать нарезанными яйцами.

СВЕКЛА С ОРЕХАМИ

Отварить две свеклы средней величины, очистить, нарезать. Выложить на тарелку и залить заправкой из орехов (растопить 5—6 долек чеснока, прибавить полстакана очищенных орехов, растереть с чесноком и развести кипяченой водой до средней пустоты, прибавить 2—3 столовые ложки подсолнечного масла, укроп, соль по вкусу). Сверху посыпать нарезанными яйцами.

САЛАТ ИЗ ПЕЧЕННОГО ЛУНА

Отобрать одинаковые небольшие головки луна (10—12 штук). Не очищая от кожуры, положить на противень и печь, пока лук не станет мягким. Затем очистить, разрезать на 2 или 4 части. Уложить в салатник, полить растительным маслом, лимонным соком или уксусом, посыпать черным перцем, мелко нарезанным зеленым петрушкой и укропом, посыпать. Можно добавить мелко нарезанную брынзу.

ИРАСНАЯ ОМРОПИЦА

Свеклу очистить и отварить. Остудить, нацинковать тонкой соломкой. Затем добавить зеленый горошек, отваренные грибы, лук и картофель — все по вкусу, соленый или свежий, мелко нарезанный огурец. Залить горячим свекольным отваром, добавив немного лимонной кислоты, сахар, соль.

САЛАТ ИЗ РЕПЧАТОГО ЛУНА

Нарежьте кольцами лук, опарьте кипятком, чтобы ушла горечь, посыпьте сахарным песком (полстакан ложки), отожмите, выложите в салатницу и залейте по вкусу подсолнечным маслом и соком лимона.

ВПЛЕТАЕТ ЗОЛОТО В БЕРЕЗЫ...



ка, малины, ежевики и смородины. Не отстает от рябины бузина, которую среди зверей обитателей леса, как соболи и медведи.

Созревают щишки, и начинается лесное ширество. Кого только не встретишь в это время в кедровниках! Список любителей вкусных и питательных орехов не ограничивается различными полевками, белками, бурундуками, кедровками и дятлами. Кедровая дне-

та привлекает даже таких солидных и почтаемых среди зверей обитателей леса, как соболи и медведи.

На полях вот-вот поспеет овес, и теперь к овсянным полям из глубины леса постинулись широкие тропинки медвежьих следов. Обычно медведь подходит к овсянному полю в темноте, долго прислушивается и приносишься, а если заметит что-то по-

доврительное, то ляжет в стороне, в кустах, и ждет, когда все успокоятся. Потом выбирается из кустов и почти бесшумно обходит поле. Медведь загребает лапой овсяные метелки, старательно обсасывает их, а к утру снова скрывается в чаще леса.

Лишь волк не признает никой замены. Ему подавай лишь свеженину. Пока волки выкармливают первый и единственный

(окончание на 4-й стр.).

